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TÁJÉKOZTATÓ
az 1995. január l-jétöl érvényes

személyi jövedelemadó (SZJA) változásokról
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1. Adósáv változatlan
jövedelem (Ft)

0-111 000
110001-150000
150001-220000
220 001-380 000
380001-550000
550001-

2. A nyugdíj értéke adómentes, változatlan.
Változó tételek

3. Nem bevétel, ezért nem képez jövedelemadó alapot
kárpótlási föld 3 éven belüli eladásából származó jöve-
delem, ha 1 éven belül külterületi tenn6földet vásárol-
nak, 'i
munkavállalói és érdekképviseleti tagdíj,
egyéni vállalkozó, ha szakmunkástanulót foglalkoztat -
500 Ft/f6/hó.

4. Adómentes jövedelmek
munkáltatói lakástámogatás max. 500 000 Ft-ig 5 éven-
ként 1 alkalommal,

- önkormányzati tulajdon ú lakás bérleti jogáról való le-
mondásáért kapott jövedelem,

- természetben nyújtott étkezés 1600 Ft/hó-ig,
A korábban adöalap-csökkentések 1995. január l-jét61 adó-
csökkent6 tételként működnek korlátok között.

5. Adókedvezmények
500 000 Ft/éves összes jövedelem esetén 7200 Ft/év az
adókedvezmény, mely 600 Ft/havi tételként kerül érvé-
nyesítésre. Az 1994. évi jövedelem alapján kerülnek a
munkavállalók megnyilatkoztatására.
1994-ben a nyugdíj és egészségbiztosítási járulék
(10%) adóalapot csökkent6 tétel volt, most ennek 25%-
a adócsökkent6 tétel.
A változás kedvező a 20%-os sáv szerinti adózóknak.
Súlyosan fogyatékosok részére eddig 3000 Ft/hó/f6 volt
adóalapként érvényesíthet6, most 900 Ft/hó/f6 az adó-
csökkentés mértéke. .
A változás kedvező a 20-25%-os sáv szerinti adózók-
nak.
Önkéntes kölcsönös biztosítö pénztáraknál eddig max.
500 000 Ft alapcsökkentési lehetőség volt, most

nyugdíj pénztárba befizetés esetén abefizetés
50%-a
önsegélyez6 és egészségpénztárba befizetés esetén
abefizetés 25%-a vonható le az adóból max.
100 000 Ft értékig, mely együttesen értend6.

A változás kedvező, ha a nyugdíjpénztárba 200 000 Ft-nál
kevesebb abefizetés.

Szellemi tevékenység esetén eddig 100000 Ft-ot lehe-
tett alapcsökkentésként érvényesíteni, ezután a jövede-
lem 25%-a, max. 50000 Ft vonható le az adóból.
Új kedvezmény az új lakásépítésre, vásárlásra, b6vítés-
re 1993. december 31-e után felvett pénzintézettel kö-
tött hitelszerzödéseknél a t6ke és kamattörlesztésre for-
dított igazolt összeg 20%-a, max. 35 000 Ft, mely adó-
kedvezményként érvényesíthet6. Ez kedvező mind-
azoknak, akik magas törlesztést fizetnek.
A régi adókedvezmény továbbra is érvényes, vagyis a
megtakarítás max. 60000 Ft 20%-a 12 500 Ft.
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A felsőoktatási tandíj eddig alapcsökkent6 volt, terve-
zet szerint 1995. szeptembert61 30%-a adócsökkentés
lesz.
Alapítványba, közérdekű kötelezettségvállalásba befi-
zetés eddig alapcsökkentő volt, most abefizetés 30%-a
adócsökkent6 tétel korlát nélkül. Könnyítés, hogy
APEH-igazolás nem kell és a tevékenység is bövült.
Bármely sport működhet alapítványként, így b6vebb a
kedvezményesebb terület.
Mez6gazdasági kistennel6 eddig 150 000 Ft alapcsök-
kentést érvényesíthetett, most a jövedelem 25%-a, max.
35 000 Ft adócsökkentés lehetséges.
A helyi adó eddig alapcsökkentési lehetőség volt, most
20%-a adócsökkentésként érvényesíthet6.
A változás kedvez6 a 20%-on adózóknal.
A szövetkezeti tag saját üzletrész megvásárlására 1995.
december 31-ig fordított értékének 30%-a adócsökken-
tésként érvényesíthető. Eddig ezt a kedvezményt csak
mez6gazdasági szövetkezet esetén lehetett igénybe
venni.
A korábbi id6szakban volt kedvezmény, de az 1995.
évt61 újból érvényesíthet6 a magánszemély és munkál-
tatö által fizetett, magánszemély javára kötött élet- és
nyudíjbiztosításra az éves befizetés 20%-a max. 50 000
Ft-ig.
100 000 Ft-nál kisebb osztalékjövedelem adója vissza-
igényelhet6. Ilyen pl értékpapír, Kft-üzletrész, ingye-
nes értékpapír elidegenítéséből származó jövedelem
stb.
A befektetési kedvezmény megszűnt. Helyette a befek-
tetési adóhitel érvényesíthető, amely nem más, mint az
adó megfizetésének halasztása, az adó hitelként történ6
igénybevétele. Végleges adókedvezménnyé csak akkor
válik, ha a befektetés mindig a magánszemély tulajdo-
nábamarad.
Korlátokat szab a tv. pl. nyilvánosan forgalmazott rész-
vények, befektetési jegyekre vonatkozik, hitellel törté-
nö vásárlásra nem, stb.
Az adókedvezmények érvényesítésének új korlátja:
Az alapítványra, helyi adöra, üzleti biztosításra, szövet-
kezeti üzletrészre és befektetési adóhitelre igénybeve-
hető adókedvezmény együttes értéke nem lehet na-
gyobb, mint a kedvezmények nélkül számított adó
50%-nak, a 1O%-on adózó osztalék és árfolyamnyere-

, ség adój ának együttes összege.
6. Uj adózási fonna az átalányadó.
Választási lehetőségének korlátai: egyéni vállalkozói iga-
zolvány, vállalkozás bevételi maximuma 3 millió, kiskeres-
kedelemnél 15 mill. Ft.
Az adó alapja a bevéteI20%-a ill. 13%-a, ill. 7%-a.
Az adó mértéke sávosan 25-30-35%.
1 milliós bevétel alatt viszont az adó mértéke 12,5%. Így az
egyéni vállalkozói igazolvánnyal rendelkezd munkavállalók
ezen lehet6séget jól kihasználhatják.

7. A bevallásnál változás, aki adóhitelt. mint kedvezményt
vesz igénybe, vagy adónövel6 tétele szerepelne (pl. szövet-
kezeti üzletrész elidegenítéséb61) önadózóvá válik.

Marits Jánosné
gazdasági osztályvezető


